



ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ-ΠΑΓΙΔΕΣ ΤΟΥ ΚΩΔΙΚΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ

Το κόλπο της εφορίας με τα τεκμήρια των ενηλίκων τέκνων



ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΔΥΝΑΜΟΙ
φορολογούμενοι χάνουν δικαιώματα είσπραξης κοινωνικών επιδομάτων και απαλλαγής από τον ΕΝΦΙΑ ή εισπράττουν από τον ΟΓΑ επιδόματα στήριξης τέκνων μειωμένα κατά 33%, σε σύγκριση με αυτά που δικαιούνται στην πραγματικότητα.

Γράφει ο
ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗΣ

Voice Απία η εφαρμογή συγκεκριμένων στρεβλών διατάξεων του ισχύοντος Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος, ο οποίος νομοθετήθηκε το 2013 από τη συγκυβέρνηση Ν.Δ.-ΠΑΣΟΚ.

Οι διατάξεις είναι αυτές που αφορούν:

- A.** στον προσδιορισμό του συνολικού ετήσιου εισοδήματος κάθε οικογένειας φυσικών προσώπων,
- B.** στα τεκμήρια διαβίωσης και
- Γ.** στους υπόχρεους υποβολής δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων.

Σύμφωνα με τις διατάξεις αυτές:

1. Ως εξαρτώμενο τέκνο, το οποίο θεωρείται ότι βαρύνει τον φορολογούμενο και τη σύζυγό του, λαμβάνεται υπόψη κάθε τέκνο, ανήλικο ή ενήλικο (ατρατευμένο ή σπουδάζον μέχρι τα 23-24 έτη ηλικίας ή άνεργο μέχρι και τα 25-26 έτη ηλικίας), το οποίο συνοικεί με τους γονείς του (ή έστω διαμένει σε νοικοκυριό λόγω σπουδών) και έχει, κατά το εκάστοτε προηγούμενο έτος, ετήσιο εισόδημα μέχρι 3.000 ευρώ, πραγματικό ή προσδιοριζόμενο βάσει τεκμηρίων διαβίωσης.

2. Το συνολικό ετήσιο οικογενειακό εισόδημα προκύπτει από το άθροισμα όλων των φορολογούμενων και απαλλασσόμενων επιμέρους εισοδημάτων των δύο συζύγων και των τέκνων, εφόσον αυτά υποβάλουν δική τους φορολογική δήλωση.

3. Σε περίπτωση που τα δηλωθέντα ετήσια εισοδήματα των συ-

ζύγων ή και των τέκνων είναι μικρότερα από αυτά που προκύπτουν με βάση τα τεκμήρια διαβίωσης και απόκτησης περιουσιακών στοιχείων, τότε το συνολικό οικογενειακό εισόδημα προσδιορίζεται με βάση το άθροισμα των συγκεκριμένων τεκμηρίων.

4. Υπόχρεος υποβολής δήλωσης φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων είναι κάθε πολίτης, ο οποίος κατά τη διάρκεια του εκάστοτε προηγούμενου έτους έχει συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας του ακόμη κι αν είναι ενήλικο εξαρτώμενο τέκνο χωρίς εισόδημα από εργασία. Απαλλαγή ενός ενήλικου φορολογούμενου από την υποχρέωση υποβολής δήλωσης προβλέπεται μόνο στην περίπτωση που ο συγκεκριμένος φορολογούμενος εξακολουθεί να είναι εξαρτώμενο τέκνο της οικογένειάς του, διαμένοντας είτε στο ίδιο σπίτι με τους γονείς του είτε σε νοικοκυριό όπου ως φοιτητής και ταυτόχρονα:

- δεν έχει ούτε ένα ευρώ εισόδημα στο όνομά του από οποιανδήποτε πηγή, δηλαδή ακόμη κι από τόκους καταθέσεων,
- δεν βαρύνεται από κάποιο τεκμήριο διαβίωσης ή και από κάποιο τεκμήριο απόκτησης περιουσιακού στοιχείου

5. Για κάθε φορολογούμενο που υποβάλει δήλωση φορολογίας εισοδήματος, οι φορολογικές αρχές κατά την εκκαθάριση της δήλωσης θεωρούν ότι, κατά το προηγούμε-

|| Με νόμο του 2013 που νομοθέτησε η συγκυβέρνηση Ν.Δ.-ΠΑΣΟΚ στερούν επιδόματα και φοροαπαλλαγές σε χιλιάδες οικονομικά αδύναμους πολίτες

νο έτος, απέκτησε ετήσιο εισόδημα 3.000 ευρώ αν είναι άγαμος ή 2.500 ευρώ αν είναι έγγαμος.

Εισόδημα ακόμη και 0,01 ευρώ

Από τον συνδυασμό όλων των παραπάνω διατάξεων προκύπτει ότι σε κάθε περίπτωση οικογένειας με εξαρτώμενο άγαμο τέκνο άνω των 18 ετών, το τέκνο αυτό, αν κατά το προηγούμενο έτος απέκτησε πολύ μικρό εισόδημα, ακόμη κι αν είχε στο όνομά του έστω και 0,01 ευρώ εισόδημα από τόκους καταθέσεων ή από οποιανδήποτε άλλη πηγή, υποχρεούται να υποβάλει δική του δήλωση φορολογίας εισοδήματος.

Στη δήλωση αυτή οφείλει να αναγράψει το ποσό του εισοδήματός του, όποιο κι αν είναι αυτό, ακόμη κι της τάξεως των 0,01 ευρώ. Στην περίπτωση αυτή θα θεωρηθεί από τις φορολογικές αρχές ότι το τέκνο αυτό απέκτησε κατά το προηγούμενο έτος τεκμαρτό εισόδημα

ύψους 3.000 ευρώ!

Το τεκμαρτό προσδιορισθέν αυτό εισόδημα του ενήλικου εξαρτώμενου αγάμου τέκνου προσαξάνει το συνολικό ετήσιο εισόδημα της οικογένειας κατά επιπλέον 3.000 ευρώ. Αυτό μπορεί να έχει ως συνέπεια κάθε οικογένεια με ένα ή περισσότερα ενήλικα εξαρτώμενα τέκνα:

i. Να χάνει το δικαίωμα είσπραξης ενός κοινωνικού επιδόματος, το οποίο χορηγείται βάσει εισοδηματικών κριτηρίων, μόνο και μόνο επειδή το συνολικό εισόδημά της, με την προσμέτρηση του τεκμαρτού εισοδήματος των 3.000 ευρώ καθενός ενήλικου εξαρτώμενου τέκνου της, υπερβαίνει το κατά περίπτωση ισχύον εισοδηματικό όριο για την χορήγηση του συγκεκριμένου επιδόματος.

ii. Να εισπράξει τελικά από τον ΟΓΑ επίδομα στήριξης τέκνων χαμηλότερο από αυτό που δικαιούται, καθώς με την προσμέτρηση του τεκμαρτού εισοδήματος του εξαρτώμενου τέκνου μπαίνει σε υψηλότερη εισοδηματική κλίμακα

iii. Να χάνει τη μερική ή την ολική απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ, λόγω της ανόδου του συνολικού εισοδήματός της πάνω από το ισχύον κατά περίπτωση εισοδηματικό όριο, το οποίο προβλέπει το άρθρο 7 του Ν.4223/2013, την οποία (άνοδο) μπορεί να προκαλέσει η προσμέτρηση του τεκμαρτού εισοδήματος των 3.000 ευρώ κάθε ενήλικου εξαρτώμενου τέκνου της στο συνολικό της ετήσιο εισόδημα.



Ύποψεις

Παιδιά τής Ελλάδος...

τής *Μαρίας Μπαλοδήμου**

ΠΛΗΣΙΑΖΟΥΝ οι ημέρες για τήν Έθνική μας έορτή τής 28ης Οκτωβρίου και πολλές σκέψεις τριγυρίζουν στο μυαλό μου. Κυρίως για τήν νεολαία μας πού... «έξαφανίζεται». Σέ κάμποσα χρόνια, πράγματι, δέν θά έχουν νόημα οι μαθητικές και στρατιωτικές παρελάσεις. Άσε πού μπορεί νά απαγορευτούν γιατί όλο και κάποια ομάδα πολιτών θά θίγεται. Πάνω άπ' όλα τό Δίκαιο και τά δικαιώματα όλων των πολιτών. Στην Ελλάδα του '40 λοιπόν κάθε μάνα είχε τουλάχιστον ένα παιδί στό Μέτωπο. Στην μετέπειτα κατοχική εποχή οι νέοι έκαναν ήρωική αντίσταση αλλά και τά μικρά παιδιά είχαν τό θάρρος νά άψηφούν τόν κατακτητή, κάνοντας τήν δική τους αντίσταση. Πόσες Ιστορίες δέ γράφτηκαν για τούς μικρούς «γαβριάδες», πού συμμετείχαν σέ πράξεις ήρωικές και δέ δέχτηκαν ποτέ νά μάθουν τή γλώσσα του κατακτητή, έστω κι άν υπήρχε κίνδυνος τιμωρίας για έκείνους και τούς γονείς τους; Νά θυμίσουμε ότι ήταν τά χρόνια πού ό κατακτητής κατέκλεβε τόν έθνικό πλούτο αλλά... μετά από πόλεμο. Σήμερα, σέ καιρό ειρήνης, πού δέν υπάρχουν πλέον νικητές και ήττημένοι, πάλι καταληστεύεται ό έθνικός μας πλούτος. Μετά τήν Κατοχή υπήρξε μία έκρηξη γεννήσεων πού άναγέννησε τήν καταρρακωμένη Ελλάδα.

Λεφτά λοιπόν δέν υπάρχουν σήμερα, αλλά και τά Έλληνόπουλα μειώνονται. Τά στοιχεία για τήν ύπογεννητικότητα μάς τρομάζουν, ενώ ή νεολαία μας καταφεύγει για νά έργαστεί στό έξωτερικό καλύπτοντας τίς άνάγκες τής «έξελιγμένης» Εύρώπης. Καί δέν είναι τά έργατικά χέρια πού κάποτε άπορροφούσε ή Γερμανία για νά μάς πεί άργότερα ότι μάς ξόφλησε μέ τούς μετανάστες τό πολεμικό χρέος της άπέναντί μας. Σήμερα, πρόκειται για Έλληνες έπιστήμονες πού ή άπουσία τους «πληγώνει» τήν Ελλάδα. Καί τότε και τώρα, κάποιοι πολιτικοί φέρουν εύθύνη για τά κακώς κείμενα.

Αύτες οι σκέψεις μου ήρθαν στό μυαλό, καθώς άκουγα τούς χαμηλού έπιπέδου καυγάδες στην Βουλή για τό διαβόητο Νομοσχέδιο άναγνώρισης τής ταυτότητας φύλου. Καί νά φανταστεί κανείς ότι τέτοιος καυγάς δέ στήθηκε για τήν τροπολογία πού πέρασε και πού άφορά στην αυτοαποκαλούμενη «Τουρκική Ένωση Ξάνθης». Η Κυβέρνηση δέν έδειξε νά κλονίζεται ούτε για τά μάτια των ψηφοφόρων. Τόσο μεγάλο είναι τό πρόβλημα και τόσο έπελγον λοιπόν, πού όλος ό πολιτικός κόσμος

νά «σφάζεται» μέ τήν νομική άναγνώριση ταυτότητας φύλου, και νά κλονίζεται και ή συνοχή τής Κυβερνήσεως; Τό θέσανε και σέ διαδικτυακή διαβούλευση για νά άποπροσανατολίζουν τόν κόσμο από τούς πραγματικούς κινδύνους. Πόσο μεγάλη είναι ή κοινότητα ΛΟΑΤΚΙ στην Ελλάδα; Πόσοι σοβαροί έπιστήμονες έμειναν στή χώρα μας για νά στηρίξουν αυτά τά άτομα; Πόσες συμβουλευτικές ομάδες ύποστηρίξης υπάρχουν για οικογένειες μέ τέτοια θέματα; Καί έπιτέλους, ποιός είναι ό συνολικός άριθμός των έφήβων στην Ελλάδα; Μήπως ή έλλειψή τους είναι τό μετζον πρόβλημα;

Στό μεταξύ, ενώ οι Έλληνίδες γεννούν κατά μέσο όρο 1,2 παιδιά, οι Μουσουλμάνες γεννούν 5. Αύτες πού φτάνουν στην Ελλάδα, είτε έχουν ήδη παιδιά και έγκυμονούν είτε προγραμματίζουν νά γεννήσουν άλλο ένα παιδί στή χώρα μας, άφού τό κόστος και οι παροχές είναι εξασφαλισμένες. Τό παιδί πού θά γεννηθεί έδώ παίρνει αυτομάτως έλληνική ύπηκοότητα και οι γονείς του έχουν δικαίωμα άσύλου. Μετά μπορούν νά προσκαλέσουν συγγενείς τους μέ άλλα παιδιά πού και αυτοί θά γεννήσουν Έλληνες ύπηκόους. Άν πάρουμε παράδειγμα τή Σάμο, τό 2016 είχαμε 235 γεννήσεις Μουσουλμάνων και έφέτος περιμένουν 500... ίσως και παραπάνω. Σύμφωνα μέ στατιστικά στοιχεία ή Ελλάδα μέχρι τό 2025-30 θά έχει μετασημιαστεί σέ μουσουλμανική χώρα. Στην Αυστρία τά τελευταία 15 χρόνια ό άριθμός των Μουσουλμάνων υπερδιπλασιάστηκε και σήμερα ζούν στή χώρα αύτή 700.000 Μουσουλμάνοι πού αύξανουν μέ τρομακτικούς πλέον ρυθμούς.

Θά άναφερθώ και πάλι στην Άνώτατη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδος και στά συμπεράσματα άπό τό 10ο Διεθνές Συνέδριο πού πραγματοποιήσαν οι Σύλλογοι Πολυτέκνων στην Θεσσαλονίκη. Ζητούν οι πολύτεκνοι τό αυτόνομο: νά παραμείνουν άθικτες στό ύπό άναθεώρηση Σύνταγμα οι διατάξεις του Άρθρου 21 του Ισχύοντος Συντάγματος, οι όποιες προστατεύουν τόν γάμο, τήν μητρότητα, τήν παιδική ηλικία και κυρίως τίς πολύτεκνες οικογένειες. Ζητούν έπίσης από τήν Πολιτεία νά προβεί σέ λήψη δημογραφικών κινήτρων, ώστε νά σταματήσει ή δημογραφική κατάρρευση τής Ελλάδος. Τά προβλήματα των διεμφυλικών έπονται...

**Δημοσιογράφος*

Παρακαλούνται όσοι δέν βρίσκουν τήν «Έστία» σέ κάποιο σημείο πωλήσεως έφημερίδων νά τηλεφωνούν στά γραφεία μας: **213 0170670**

3. ΕΠΙΛΕΚΤΙΚΕΣ ΕΥΑΙΣΘΗΣΙΕΣ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΟΥ ΤΥΠΟΥ

Ημ. Έκδοσης: . . . 12/10/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 12/10/2017

Σελίδα: 12



Επιλεκτικές ευαισθησίες

Στην Ελλάδα δεν είναι απαραίτητο να ανηφορίσει κανείς στον Υμηττό ώστε να δει εξωγήινο. Με τους ρυθμούς ανάπτυξης και τον δείκτη ευημερίας που έχει η χώρα, τα επόμενα χρόνια μόνο εξωγήινοι θα μπορούν να ζουν με λιγότερα για να πληρώνουν περισσότερα. Αυτό αποτελεί διαπίστωση. Το συμπέρασμα από τη συζήτηση στη Βουλή είναι ότι ένα φιλελεύθερο κόμμα υποχρεούται να υπερψηφίζει τις τροπολογίες της κυβέρνησης. Εφόσον δεν το κάνει, τότε δεν... είναι φιλελεύθερο! **Κι αν πρόκειται για την ίδια κυβέρνηση που λοιδορεί τον φιλελευθερισμό καθ' εκάστην, αλλά όποτε τη βολεύει τον χρησιμοποιεί ως άλλοθι προκειμένου να κατασκευάσει ένα φανταστικό σχήμα με «προοδευτικούς» και «συντηρητικούς».**

Εκεί λοιπόν ψηλά στον Υμηττό δεν υπάρχει κανένα μυστικό. Ούτε εξωγήινους θα συναντήσει κανείς. Τα «μυστικά» και οι «εξωγήινοι» κυκλοφορούν στα

υπουργεία, στα κομματικά γραφεία και στη Βουλή. Εκεί όπου ψηφίζονται οι νόμοι και οι διατάξεις που καταστρατηγούν τα ατομικά δικαιώματα και τις ελευθερίες ανεξαρτήτως φύλου. **Εκεί που οι κατά δήλωση αριστεροί υπερψηφίζουν το δικαίωμα στην επαλογή φύλου, ώστε να έχουν ήσυχη την αριστερή τους συνείδηση, με την ίδια ευκολία που υπερψηφίζουν τις μειώσεις σε μισθούς και συντάξεις. Με την ίδια άνεση που επιβάλλουν φόρους. Η ευαισθησία «με έναν νόμο και ένα άρθρο» για τη διόρθωση φύλου από τα 15. Και με τη... «διόρθωση» μισθών και συντάξεων τι γίνεται;**

Αραγε τι εμποδίζει έναν υπουργό της κυβέρνησης, με το ίδιο σθένος που έδωσε τη μάχη να περάσει από τη Βουλή τη διόρθωση φύλου, να φέρει «με έναν νόμο και ένα άρθρο» την αλλαγή του κατώτερου μισθού από τα 500 στα 751 ευρώ;

Γιατί είναι καλός «φιλελευθερισμός» ο Στράτος να αλλάξει όνομα και να γίνεται Αλία, αλλά είναι κακός «φιλελευθερισμός» να μην μπορούν να αλλάξουν οι μισθοί και οι συντάξεις στα επίπεδα που ήταν το 2009; **Γιατί ο 15χρονος να μπορεί να ορίζει ελεύθερα το σώμα του, αλλά να μην μπορεί ο 65χρονος να ζήσει αξιοπρεπώς με τα δικά του χρήματα που του έκλεψε «με έναν νόμο και ένα άρθρο» το κράτος;**

“

Τα «μυστικά» αλλά και οι «εξωγήινοι» κυκλοφορούν στα υπουργεία, στα κομματικά γραφεία και στη Βουλή

”

